
NEOČEKIVANO ISKUSTVO 
Zagrebačke županije



Nadomak glavnog grada, u kojem god smjeru krenuli, lako je naići na pitome krajolike i impresivne vidikovce. No, ovaj kraj pruža 
toliko više od očekivanog. Svaka od tri vinske ceste krije svoja iznenađenja. Plešivička vinska cesta će počastiti vaše nepce 

vrhunskim pjenušcima, prirodnim vinima i vinima iz amfore, a tu je i prvi hrvatski ladanjski restoran visoke kuhinje koji koristi isključivo 
prirodne, lokalne namirnice. Samoborska vinska cesta dom je bermeta, a zelinskom vinskom cestom vlada sorta kraljevina. Skrenete 
li pak s vinske ceste i zaputite se prema Ivanić Gradu, naići ćete na iskustvo kušanja vina obogaćeno urbanom glazbom i umjetnošću. 
Nađete li se u Rudama, imat ćete priliku okusiti i prvi zaštićeni gastronomski proizvod u Zagrebačkoj županiji – rudarsku greblicu.

 
Spomenuli smo tartufe i da, oni se zaista nalaze u tlu turopoljskih šuma 
i ne, nimalo se ne razlikuju od slavnih istarskih tartufa. Jedina je razlika 
možda u tome što će se turopoljski tartufi osim na jelovnicima lokalnih 
restorana povremeno naći i na jelovniku jedne od najstarijih autohtonih 
vrsta svinja! Turopoljska svinja ne podnosi tipičan uzgoj u zatvorenom, 
nego pune dvije godine provodi često trčkarajući šumom zbog čega je 
njezino meso prošarano intermuskularnim mastima proglašeno jednom 
od najkvalitetnijih namirnica.

Ispod površine zemlje u okolici Ivanić Grada nalazi se još jedna vrijedna 
rijetkost: naftenska nafta od koje se destilacijom dobiva naftalan, mineralno 

ulje o čijoj je dobrobiti za ljudsko zdravlje pisao još Marco Polo. Lječilište Naftalan danas koristi ovo mineralno ulje i ljekovitu termalnu 
vodu kao pomoć pri liječenju reume, bolesti zglobova i kožnih bolesti, a 
mnogima predstavlja dobrodošli odmak od klasičnih wellness tretmana.

Iako je čitava Zagrebačka županija nadohvat ruke od glavnog grada 
i kao takva stvorena za jednodnevni izlet, da biste zaista uronili u sva 
iskustva koja se ovdje kriju nije naodmet razmisliti o noćenju u jednoj 
od tradicionalnih ili sasvim modernih kuća za odmor u ovom području. 
Bilo da želite svoj dan završiti u turopoljskoj drvenoj kući, uz kamin i 
romantičnu večeru s tartufima koje ste sami ranije tog dana ulovili… ili 
pak gledajući u zalazak sunca s terase nazdraviti jednom od butelja 
vrhunskog vina ovoga kraja, neočekivana iskustva Zagrebačke županije 
čekaju da ih doživite i podijelite s drugima.

Neočekivano iskustvo 
Zagrebačke županije



KUĆE ZA ODMOR 
Putovanje je ponajprije bijeg iz poznate rutine, a odmor opuštanje u sigurnom i ugodnom okruženju. Još kad na 

raspolaganju imate vlastitu kuću i zelenilo, a pritom ne morate daleko potegnuti – može se reći da ste pronašli 
idealnu kombinaciju. Naši stari zvali su to ladanje i znali su uživati, a nema razloga da i danas ne slijedimo njihov 
primjer. U zelenom prstenu oko Zagreba skrivene su komforne kuće stvorene da postanu novi ladanjski raj. U njima 
ćete pronaći privatnost, potpuni mir i slobodu, predivnu prirodu i seosku idilu – jedan sasvim jednostavniji život. Iako u 
ova nesigurna vremena zvuči kao san, odmor po vlastitoj mjeri nikad nije bio bliže.

Kuće za odmor
Gas-tronomija

Zeleni zagrebački prsten većinom je ruralni kraj; s ovih plodnih polja hrana je stizala i još uvijek stiže u Zagreb. Dobar dio danas 
poznatih i omiljenih tradicionalnih recepata izvorno je nastajao baš ovdje, u ovim selima, od namirnica koje su bile bliske i 

dostupne, a vrijedne ruke pretvarale su ih u jednostavna svakodnevna jela ili svečanu gozbu za obitelj. Jaja, mliječni proizvodi, brašno, 
krupica, u rjeđim prilikama meso, sezonsko voće i povrće iz vlastitog vrta – sve je to temelj domaće kuhinje zagrebačke okolice. Cijelo 
područje, i Prigorje, i Moslavina, i Turopolje, i Jaska, i Samobor, i Zaprešić, svi njeguju sličan kulinarski identitet, no opet svaki kraj ima 
svoje posebnosti i autohtone specijalitete. Restorani i domaćinstva Zagrebačke županije cijene tradiciju i jedva čekaju da obilno 
ispričaju svoju priču na tanjuru – na vama je da ih posjetite i istražite.

Krilatica „s farme na stol“ u Zagrebačkoj županiji nije 
pomodnost, nego način života, oduvijek. A stol nije 
nimalo malen. 

GASTRONOMIJA



Plešivička vinska cesta odvest će vas ravno među magične brežuljke 

duž kojih se prostiru kilometri vinograda. Plešivica se posljednjih godina nametnula 
kao ozbiljna vinska regija, a najprepoznatljivija je po vrhunskim pjenušcima. Osim 
pjenušaca, ovdje ćete pronaći i nešto sasvim neočekivano – vina iz amfore. U skladu 
sa svjetskim trendovima, sve se više plešivičkih vinara okreće potpuno prirodnoj 
proizvodnji, a isto vrijedi i za hranu. Inspirirani dugom tradicijom proizvodnje vlastite 
hrane koja je ovdje bila standard dugi niz generacija, žumberački restorani oduševit će 
vas lokalnom tradicionalnom, ali i visokom kuhinjom. Osim vinske ceste, tu je i cesta 
sira, brojne biciklističke staze, a popnete li se na vrh Plešivice, svoje ćete iskustvo 
zaokružiti zapanjujućim vidicima.

Zelinskom vinskom cestom vlada kraljevina. Radi se o autohtonoj 
sorti vina koju ćete naći samo ovdje, a karakteriziraju je lakoća i svježina te se stoga 
tradicionalno koristi za veća druženja i idealno je za tople ljetne dane. Uz kraljevinu, tu 
je i Kraljica, pjenušac napravljen od iste sorte. Zelina je i dom tradicionalnog viteškog 
turnira, a propustite li to srednjovjekovno zbivanje, možete posjetiti jednu od lokalnih 
farmi gdje će najmlađe razveseliti domaće životinje te pregršt sadržaja za igru na 
otvorenom. Zeleni brežuljci i vinogradi koji su nekada davno pripadali grofovima 
dočekat će vas raširenih ruku, kao i domaćini malih gospodarstava, vinarija i restorana.

Samobor je tradicionalno izletište Zagrepčana ovjekovječeno čak i u kultnom 
filmu “Tko pjeva, zlo ne misli”. Danas, u Samoboru vas čekaju vrhunske poslastice – i 
ne mislimo samo na pjenaste samoborske kremšnite! Tu je tradicionalno specijalno 
aromatizirano vino bermet kojem se u procesu fermentacije dodaje rogač, grožđice 
i smokve te pelin koji bermetu daje karakterističnu gorku notu. Neočekivane 
samoborske kombinacije okusa ne staju tu; muštarda je gorušica u koju se ukuhavaju 
pekmez od crnog grožđa i crno vino. Rezultat je pikantan i sladak prilog jelima od 
mesa. No, ne nalaze se sve samoborske atrakcije u čaši ili na tanjuru – neke su 
skrivene duboko ispod zemlje, poput Grgosove špilje kojom možete prošetati uz 
vodstvo samog pronalazača.

Ivanić Grad vas vodi putevima škrleta, vina idealnog uz lagana jela poput ribe i 

tjestenine, ali i odvesti do još jednog neočekivanog iskustva koje budi sva osjetila dok 
spaja autentično i suvremeno. Ideja sljubljivanja vina i glazbe koja utječe na doživljaj 
aroma, okusa i asocijacija pojedinog vina realizirana je u konceptu degustacije vina uz 
DJ-a.

Nanese li vas put na jednu od vinskih cesta Zagrebačke 
županije, možete biti sigurni da je pred vama ne 
samo iskustvo vrhunskih vina, već i niz nevjerojatnih 
dogodovština bez obzira na to putujete li s jednom 
posebnom osobom, većim društvom ili obitelji.

VINSKE CESTE

Vinske ceste



BICIKLIZAM
Bicikliranje kroz prirodu mnogima je omiljena vrsta rekreacije, a zelena okolica Zagreba kao da je stvorena za turizam 

na dva kotača. Osim onog najosnovnijeg, sređene infrastrukture i označenih staza, biciklistima je najvažnije da na 
raspolaganju imaju čist krajolik bez mnogo prometa, okružen prirodnim ljepotama te još ponekom znamenitošću 
radi koje se isplati zastati. Dakako, nije nadomet ni domaće hrane i dobre kapljice negdje uz put da pruži dodatnu 
motivaciju. Osim toga, reljef zagrebačkog zelenog prstena dovoljno je raznolik da pruži različita iskustva vožnje, prema 
osobnim interesima i preferencijama. Prema zapadu su brdoviti predjeli, ali i jezera, a prema jugu i istoku imamo i šume 
i naplavne ravnice. Svaka od mikroregija posvećena je poticanju i razvoju cikloturizma, pa nudi više staza prilagođenih 
svim tipovima biciklista, od avanturista željnih ekstremnije vožnje do obiteljskih izletnika koji vole laganiji tempo.Bicikli-zam

Naftalan

Unatoč tome što je komercijalna upotreba naftalana u medicinske svrhe relativno novija pojava, ljudi za njegovu dobrobit znaju već 
stoljećima. Prve zabilješke o naftalanu ostavio je slavni svjetski putnik Marco Polo, no to se odnosi na nalazišta u Azerbajdžanu, na 

Putu svile. U Ivaniću se uspješno koristi za tretman reumatskih bolesti, bolesti zglobova i kralježnice te kožnih bolesti. Ljekovita kupka 
s naftalanskim uljem posebno je iskustvo, s blagotvornim djelovanjem na kožu i tijelo. Osim toga, stručnjaci su kreirali i specijalne 
kozmetičke proizvode na bazi naftalana: kreme, ulja i šampon kojima se nadopunjava liječenje u bolnici, ali su i dostupni na tržištu.
Uz terapiju moćnim crno-smeđim uljem, u Naftalan se dolazi i radi ljekovite termalne vode. I nju je ostavilo nekadašnje Panonsko 
more, a vadi se s dubine od 1300 metara. Slana naftna voda bogata mineralima može spriječiti i liječiti brojne zdravstvene tegobe 
te povoljno djeluje na opće stanje organizma. Iako je prvenstveno usredotočen na širok spektar zdravstvenih tretmana, Naftalan 
je i poznato wellness i spa odredište. Smještaj je dostupan u 137 kreveta, od čega 26 s višim nivoom usluge. Sportski park u blizini 
Specijalne bolnice upotpunjuje ponudu Naftalana, dok moslavačka regija s razvijenim seoskim i vinskim turizmom ima svoje adute 
da zadovolji posjetitelje željne istraživanja okolice.

NAFTALAN 
- jedinstveno ljekovito blago iz dubina



ŽUMBERAK 
Između slovenske granice na zapadu i Zagreba na istoku proteže se Žumberačka gora, čija je Sveta Gera sa 1178 metara najviši vrh 

kontinentalne Hrvatske. Tu se smjestila, odnosno gotovo pa skrila, skladna i osebujna mikroregija poznata pod imenom Žumberak. 
U njoj glavnu riječ vodi priroda – malobrojni stanovnici raspoređeni su u tek nekoliko drevnih naselja – a veći dio zaštićen je u sklopu 
Parka prirode Žumberak – Samoborsko gorje. Ovamo se dolazi radi uživanja i rekreacije u iskonski čistoj prirodi, u bogatom biljnom 
i životinjskom svijetu, ali i u ostacima zanimljive povijesti. Put i odredište koje izaberete prvenstveno će ovisiti o vašim osobnim 
preferencijama, jeste li više nabrijani sportski tip ili izletnik laganijeg tempa.

ŽumberakNEMATERIJA-
LNA KULTUR-
NA BAŠTINA 
ZAGREBAČ-
KOG ZELENOG 
PRSTENA

Život u manjim mjestima i selima koja okružuju 
Zagreb mirniji je i jednostavniji nego u velikome 

gradu, pa je lakše i stvarati, a pogotovo njegovati 
lokalne tradicije, od kojih su neke stotinama godina 
stare. Pitomo i plodno područje zagrebačkog 
zelenog prstena dugo je nastanjeno i ima bogatu 
povijest, a iako cijeli pojas dijeli mnoge sličnosti, 
svaki kraj ponosno čuva vlastite posebnosti. Nešto 
što modernom promatraču možda izgleda kao 
zastarjeli običaji i romantični folklor, zapravo je dio 
identiteta lokalnih stanovnika, ali i važan dio riznice 
hrvatske kulture. Popis zaštićene nematerijalne 
kulturne baštine pohvala je izvornosti i ljepoti 
kulture koja se stoljećima razvijala u narodu, među 
običnim ljudima koji nisu pisali povijest, ali su je 
živjeli. Zagrebačka okolica pridonijela je hrvatskom 
katalogu kulturnih dobara raznolikim i zanimljivim 
tradicijama.



Informacije:
Turistička zajednica Zagrebačke županije

Preradovićeva 42, 10000 Zagreb, Hrvatska
Tel.: + 385 1 4873 665

Web: www.visitzagrebcounty.hr 
Web: www.odmornikadblize.hr 

E-mail: info@visitzagrebcounty.hr
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